
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO nº       , de 2009

(DO SR. Ricardo Tripoli)

     Requerimento
de Informação ao Senhor Ministro do
Meio Ambiente, sobre as áreas de
remanescentes do bioma Caatinga e da
proteção de suas espécies endêmicas.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal,

combinado com os artigos 115, inciso I, e 116, ambos do Regimento Interno da

Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja encaminhado ao

Senhor Ministro do Meio Ambiente o presente Requerimento de Informação, tendo

em vista a necessidade de se obter maiores informações a respeito dos

remanescentes de caatinga bem como suas espécies endêmicas nos Estados do

Tocantins e Bahia, devido a baixa taxa de conservação deste bioma. Este

Requerimento tem por objetivo esclarecer o seguinte:

1. Existem Unidades de Conservação sendo criadas no bioma Caatinga? Em
que regiões elas se situam? Os planos de manejo estão sendo
elaborados?

2. Há projetos para ampliar as Unidades de Conservação Federais já
existentes? Caso afirmativo, quais seriam e onde elas estão localizadas?
Essas UC`s possuem plano de manejo? Caso afirmativo, este Deputado
roga a gentileza de encaminharem ao seu gabinete as cópias dos projetos
de ampliação e eventuais planos de manejo.

3. Sabendo que menos de 2% deste bioma está situado em Unidades de
Conservação, existem planos, projetos e/ou iniciativas em curso do
Ministério do Meio Ambiente e do Instituto Chico Mendes de
Biodiversidade para sua proteção e conservação?  Caso afirmativo, quais
são eles? Este Deputado roga a gentileza de enviarem ao seu gabinete
todos os documentos então formulados.



4. Há inúmeras espécies endêmicas na caatinga. Como está sendo feita a
manutenção desta biodiversidade? Há perspectivas de serem criadas UC’s
para a proteção dessas espécies?

5. Considerando a extrema importância biológica que o município Bom Jesus
da Lapa abriga e o fato de ser uma área prioritária para a conservação,
quais os planos/projetos para sua conservação? Este Deputado roga a
gentileza de serem enviadas ao seu gabinete todas as cópias dos referidos
planos/projetos.

6.  Há planos/projetos para a conservação dos variados tipos de lagoas
temporárias associadas à várzea do rio São Francisco, localizadas no
município de Bom Jesus da Lapa? Caso afirmativo, este Deputado roga a
gentileza de serem enviadas ao seu gabinete todas as cópias dos referidos
planos/projetos.

7. Tendo em vista que o município de Livramento de Brumado é uma região
rica em biodiversidade e de conservação prioritária, há alguma iniciativa
em curso do Ministério do Meio Ambiente e do Instituto Chico Mendes que
visa à proteção dos táxons endêmicos da região? Este Deputado roga a
gentileza de serem enviadas ao seu gabinete todas as cópias dos referidos
planos/projetos.

JUSTIFICATIVA

Este Requerimento se insere na missão Constitucional da
Câmara dos Deputados de fiscalizar permanentemente a atuação dos órgãos e
entidades da União.

A caatinga é o bioma brasileiro menos protegido e possui
apenas 2% do seu território em unidades de conservação. Este bioma sofre um
processo de alteração e deterioração ambiental provocado pela supressão da
vegetação. Tal desmatamento acarreta na perda de espécies endêmicas da
região.

Toda essa mudança está ocorrendo aceleradamente e tem
influência direta sobre os processos ecológicos. Essas mudanças acarretam na
formação de extensos núcleos de desertificação, e conseqüentemente na perda
definitiva deste bioma.

O Bioma caatinga possui uma rica biodiversidade, e segundo
publicação do Ministério do Meio Ambiente, “Biodiversidade da Caatinga: áreas e



ações prioritárias para a conservação”, na região do município de Livramento de
Brumado há uma alta incidência de táxons endêmicos, tais como Euphorbia
apparician, Prepusa Montana, Mimosa mensicola, entre outros, sendo
considerados de alta importância biológica. Ainda de acordo com esta publicação,
a região das lagoas temporárias no município de Bom Jesus da Lapa é
considerada de extrema importância biológica havendo afloramento de calcários e
arenitos.

Por esses motivos, Senhor Presidente, faz-se necessária a
obtenção das informações ora requeridas, que possibilitem subsidiar os
encaminhamentos apropriados, no âmbito do Parlamento Brasileiro.

Sala das Sessões, em      de dezembro de 2009

Deputado Ricardo Tripoli
PSDB/SP


